

Република Србија  
Град Београд  
Градска општина Младеновац  
Комисија за безбедност саобраћаја на путевима  
Број: IV-00-06-59/1/2018  
Датум 6.12.2018. године  
Младеновац

**Програм коришћења средстава за финансирање унапређења  
безбедности саобраћаја на путевима на подручју  
градске општине Младеновац**

Овим програмом утврђује се и предлаже следећи распоред коришћења средстава за финансирање унапређења безбедности саобраћаја на путевима на подручју градске општине Младеновац, и то за активности како следе:

**1. Унапређење безбедности рањивих учесника у саобраћају - циљна група новорођенчад и деца узраста до 5 година** (укупно потребна средства за ову активност 2.000.000,00 динара).

Планиране активности:

- набавка и додела дечијих аутоседишта за децу тежине 0 - 25 кг (набављена аутоседишта би покривала следеће категорије аутоседишта 0/0+/1/2) - 1.950.000,00 динара
- едукација на тему значаја коришћења дечијих аутоседишта - 50.000,00 динара

Дечија аутоседишта категорије 0/0+/1/2 би била додељена у складу са одговарајућом Одлуком коју би, на предлог ове Комисије, донело Веће градске општине Младеновац, а којом би било одређено ко може поднети захтев за доделу дечијег аутоседишта, које услове мора да испуњава (пребивалиште на територији ГОМ подносиоца захтева и новорођенчета и др.), коме се захтев подноси и са којом пропратном документацијом, поступак доделе и друга питања процедуре. Образац захтева би требало да припреми Управа ГОМ. Ова активност би трајала до коначне поделе укупног броја набављених аутоседишта.

**2. Унапређење безбедности возача аутомобила у саобраћају** (укупно потребна средства за ову активност 230.000,00 динара).

Планирана активност:

- набавка „handsfree“ уређаја - 80.000,00 динара
- набавка пакета обавезне опреме (прва помоћ, сигурносни троугао, светлоодбојни прслук) - 150.000,00 динара

Према подацима којима располажемо у току претходне године изречен је велики број мандатних казни због коришћења мобилног телефона у току вожње. Како би се предупредиле овакве ситуације које угрожавају безбедност свих учесника у саобраћају, не само возача који поступа противно пропису, већ и путника, као и осталих учесника, сматрамо да би ова активност подстакла возаче на правилно поступање.

Овај активност би обухватила поделу „handsfree“ уређаја возачима. У сарадњи са саобраћајном полицијом возачима би уз мандатну казну био уручен и „handsfree“ уређај.

Поделом комплета (прва помоћ+ сигурносни троугао+ светлоодбојни прслук) побољшаћемо опремљеност возача, а медијском промоцијом те акције подигли би обавештеност возача и свест о значају поседовања обавезне опреме у аутомобилу.

**3. Унапређење знања деце предшколског и школског узраста о безбедном понашању у саобраћају, односно постизање промене њиховог понашања у саобраћају (укупно потребна средства за ову активност 505.000,00 динара).**

Планирана активност:

-Едукација 250.000,00 динара

-Набавка награда за такмичење (бицикле, ролери, скејтбордови) 170.000,00 динара

-Опремање полигона за бициклисте 85.000,00 динара

Едукативне активности би биле усмерене ка деци и учитељима/наставницима. Главна циљна група су деца предшколског и школског узраста, 6-11 година, с обзиром да спадају у најугроженију категорију учесника у саобраћају. Спровести едукацију деце о правилном понашању у саобраћају, у нижим разредима основних школа, како у граду тако и у сеоским школама.

Посебну пажњу усмерити на децу пешаке који због својих психо - физичких карактеристика, недовољног животног и саобраћајног искуства могу да се нађу у небезбедним ситуацијама, односно да учествују у саобраћајним незгодама.

Такође, деци указати како треба да се понашају у својству путника у возилу. Објаснити им значај употребе дечијих седишта и сигурносног појаса. Имајући у виду да деца често користе јавни превоз да би дошла до школе потребно је научити их како да се понашају на стајалиштима и у возилима јавног превоза.

Осим тога, деци је потребно указати на безбедно понашање приликом вожње бицикла пошто осим као пешаци у саобраћају често учествују и као возачи бицикла.



У оквиру ове активности планирано је организовање интерактивних едукација и радионица као и квиз на тему „Шта знам о саобраћају?“

Како би се едукација деце о безбедности саобраћаја наставила и након завршетка кампање потребно је спровести едукацију учитеља/наставника како би што боље утицали на развој свести код деце и пренели знање родитељима.

**4. Унапређење знања возача трактора о безбедном понашању у саобраћају (укупно потребна средства за ову активност 120.000,00 динара).**

Планирана активност:

-набавка ротационих светала и табли за обележавање спорих возила - 75.000,00 динара

-едукација - 70.000,00 динара

На основу анализе саобраћајних незгода са учешћем трактора на територији градске општине Младеновац, може се издвојити да је у периоду од 2010. до 2014. године забележено 50 незгода, а посебно што брине је чињеница да је највећи број забележен 2014. године. Од 50 саобраћајних незгода 28 незгода је са материјалном штетом, 21 са повређенима и једна са погинулим. Када говоримо о настрадалим, брине чињеница да је успостављен тренд раста. Највише настрадалих лица у саобраћајним незгодама са учешћем трактора је забележен у 2014. години.

Имајући у виду да се на територији градске општине Младеновац налази доста села у којима као делатност преовлађује пољопривреда потребно је организовати едукацију возача из руралних средина са фокусом на возаче пољопривредних машина, који често учествују у саобраћајним незгодама приликом обављања свакодневних активности.

Едукативним предавањима утицати на промену свести возача трактора/пољопривредних машина, указати им на значај безбедног учешћа у саобраћају, последице које могу настати.

Посебну пажњу посветити блату које износе на коловоз. Указати им на значај адекватне сигнализације на трактору. Посебно на значај ротационог светла у ноћним условима видљивости.

Након едукације учесницима поделити ротациона светла. Укључити представнике месних заједница у циљу појачања сарадње са представницима локалних заједница у руралним срединама као битан корак за даље унапређење и превенцију безбедности у саобраћају на нивоу локалних заједница.

**5. Промоција активности (укупно потребна средства 120.000,00)**

Штампање промотивног материјала, медијска промоција активности Комисије за безбедност саобраћаја, подршка кампањама Агенције за безбедност саобраћаја и Секретаријата за саобраћај- 120.000,00 динара

<b>РЕКАПИТУЛАЦИЈА УТРОШКА СРЕДСТАВА</b>	
набавку дечијих аутоседишта категорије 0/0+/1/2 (тј. намењених деци тежине 0 - 25 кг)	1.950.000,00
едукације на тему значаја и правилне употребе дечијих аутоседишта	50.000,00
набавка „handsfree“ уређаја	80.000,00
набавка пакета обавезне опреме (прва помоћ, сигурносни троугао, светлоодбојни прслук)	150.000,00
Едукација-унапређење знања деце предшколског и школског узраста о безбедном понашању у саобраћају, односно постизање промене њиховог понашања у саобраћају	250.000,00
Набавка награда за такмичење (бицикле, ролери, скејтбордови)	170.000,00
Опремање полигона за бициклисте	85.000,00
Набавка ротационих светала и табли за обележавање спорих возила	75.000,00
Едукација -Унапређење знања возача трактора о безбедном понашању у саобраћају	70.000,00
Промоција активности	120.000,00
<b>УКУПНО:</b>	<b>3.000.000,00 динара</b>

Председник Комисије

Владан Глишић



*(Handwritten signature in blue ink)*